

## 2022年淄博市重点招商引资项目集中签约活动 暨张店区双碳创新产业园项目开工仪式举行

# 163个项目集中签约 总投资895.12亿

02版



## 淄博首批6名 新冠病毒感染者 治愈出院

3月26日上午,淄博市首批6名新型冠状病毒感染者在定点医院淄博市传染病医院治愈出院,由专车护送回家。

6名患者为淄博市首批入院治疗的新型冠状病毒感染者,1名为轻型,5名为无症状感染者。大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪 宫瑞瑞 李超颖 侯宗梁 通讯员 徐永红 详见03版

### 述评

## 防疫与经济,两手都要抓

本报评论员

一手抓防疫,一手抓经济。在精准防疫的同时,努力稳增长、惠民生。

这是淄博当下甚至未来一段时间的真实写照。

实现了社会面“动态清零”后,淄博从3月23日零时起逐步恢复正常生产生活秩序。

这算是疫情解封了吗?

答案并不完全是肯定。22日,淄博市政府新闻办公室组织召开的新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,在讲究“动态清零”后,用一个“但是”讲出了此次“有序恢复”与两年前的不同:“疫情传播风险仍然存在,‘外防输入、内防反弹’压力仍然很大,疫情防控仍然是当前第一位的任务,是恢复正常生产生活秩序的根本前提,决不能有丝毫的麻痹松懈和疏忽大意。”

具体来说,所谓“有序”,就是要因时因地,实事求是,分区域、有步骤地组织实施。未来

一段时期内,坚持外防输入、内防溢出,稳妥有序、精准防控,实事求是、确保安全三条原则,对不同区域、不同行业进行差异化要求的“有序恢复”将在淄博逐步展开,打赢疫情防控阻击战歼灭战,还需要付出持续艰苦的努力,需要全社会的积极参与和大力支持。

对于此次“有序恢复生产生活秩序”,朋友圈里的一段话理解起来可能要更为容易:“这次解封不是疫情解封,是平衡经济解封。解封是为了复工复产,不是为了走亲访友、踏马观花。零新增不是零风险,切记少出门,戴口罩,不聚集,不聚餐。坚持就是胜利。”

朋友圈的解读有一定局限性,但淄博此次“有序恢复”,将经济解封放在了至关重要的位置上,是毋庸置疑的。

同样是22日,淄博市委书记江敦涛深入企业、项目一线

调研统筹疫情防控和经济社会发展工作,察看企业生产经营恢复和重点项目建设情况,要求各级各部门从严从紧抓细抓实常态化疫情防控新机制,稳中求进扎实推进经济社会发展,坚决夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。

“常态化疫情防控新机制”,意味着面对疫情的种种不确定性,“有序恢复”可能不会是一个短期的过程。所以企业要“在扎实做好疫情防控的前提下,稳妥有序提升产能”,工地要“封闭式、精细化管理,定期开展核酸筛查”……与此同时,淄博也加快研究制定、出台落实精准支持扶持政策,帮助企业纾难解困、树立信心、轻装上阵,最大限度减少前期疫情影响。

在这一方面,临淄区可谓是淄博此次精准防疫下,企业有序生产的一个缩影。疫情期

间,临淄全区341家规上企业中,有272家在正常生产;677家中小微工业企业中,正常生产经营的有470家左右,开工比例达到了70%。企业没有后顾之忧,要感谢临淄区通过多种方式开展的精准防控:为超10万名企业职工办理上班证,发放区、市、省三级交通通行证3万多张,将核酸检测点设置在生产企业厂区内,到现场为职工做核酸检测……不出意外的话,临淄将于3月底前实现工业企业和在建设项目全部复工复产。

在“常态化疫情防控新机制”下,为了给“有序恢复”提速,淄博市行政审批服务局积极引导企业、群众通过“网上办”“掌上办”“电话办”“自助办”等非接触方式办理业务,市、区县局都设立了24小时咨询电话,安排专人及时接听,切实做好企业群众咨询、预约及

办理工作。3月19日,淄博市行政审批服务局通过全程帮办代办,仅用1天时间,就为山东省新医汇供应链公司办理了第三类医疗器械经营许可证。

防疫和经济两手都要抓,两手都要硬。“常态化疫情防控新机制”下,此两者互为支撑、彼此加持,缺一不可。对于淄博来说,疫情虽然延缓了加速奔跑的步伐,但在实现社会面“动态清零”后,企业“满血复活”、城市以更加强健有力的步伐加速发展只是时间问题。

从微观层面来看,一条条稳增长、惠民生措施,确保群众正常生产生活平稳有序,淄博的城市活力将逐步恢复,那个熟悉的淄博、充满烟火气的淄博,正在一点点回来——这也是“用最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响”的一种具体体现。